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Fällning av gammal 
ek kan vara ett brott 
300 AR, Flera sekel gammal var den ek i Stocksund som kommunen 
fållde utan samråd för två år sedan. Nu hävdar Länsstyrelsen Stock-
holm att det kan ha brutit mot miljöbalken. s1D 6 

mycket av 
plastskräpet 
du sorterar 
återvinns SIDS 

KORSORD. Lös unika korsord varje vecka - var med och tävla om Trisslotter! 

FARTFYLLT, I vår 
blir skateparken 
vid Djursholms 
1P färdig för åk 

SJUKA BARN. 
Mycketvab 
trots slopade 
restriktioner 

SID4 

SID 10 

SID19 

~ 
I 
I 



4 21 januari-27 januari 2023 

NYHETER· DANDERYD 

En parkdesign är nu framtagen för skateparken vid 
Djursholms IP. FOTO: STEFAN KÄLLSTIGEN 

Nya skateparken börjar byggas 
l)JUltSMOlM Med vårsolen i april beräknas den nya 
skateparken vid Djursholms IP stå klar, meddelar 
initiativtagarna Djursholms Skatepark på Facebook. 
Nyligen blev parkdesignen klar och i januari ska byg­
get sätta i gång. 

I mars förra året kunde Mitt i berätta om projektet, 
som finansieras av en grupp föräldrar och i samarbete 
med Danderyds kommun. 

"Ett extra stort tack till Patrik Söderlund för 
imponerande engagemang och generositet'; skriver 
gruppen, som även meddelar att en invigning av 
parken planeras i vår. 

AA Vad tror ni om ett nytt 
.,,, .,,, kärnkraftverk i Danderyd? 
FRAGAR ANDERS LINDBERG, ledarskribent på Aftonbla­
det, på Twitter. @magnussvensso19 svarar: "Jag tror 
att Lidingö eller Vaxholm skulle vara bättre ställen" 

Jack russel inte längre i topp 10 
DANDEIYD De senaste siffrorna över nyregistrerade 
hundar, för 2022, har sammanställts av Jordbruks­
verket 

I Danderyd ökade antalet hundar något, från 
2401 till 2498. Den vanligaste hundrasen är alltjämt 
labrädoren, varav 173 stycken nu bor i kommunen 
- jämfört med 160 året innan. 

En nyhet är att blandrashunden cockerpoo intar 
topp 10-listan, och därmed petar ut jack russeln. 
Under 2022 har två nya cockerpoos flyttat till kom­
munen (35 till 37). 

Totalt 72 876 nya hundar registrerades i hela landet 
under 2022, enligt myndighetens siffror. Den vanli­
gaste rasen är labradoren. 

Lokaltidningen Mithge 

I H,, våxec d;., oya våoiogea fca,,;. Bakom Håkao Lacssoo, ceotwmchef, syas iogången till det som ska bli O'Leacys nya '""•lec. 

Bygger ut - Mörb 
PA GANG. t/ Nya butiker t/ Fler restauranger t/ Nytt våningsplar 

Susanne von Ajkay och Vendela Danfors under t Bara några meter under DANDERYD in för att berätta om planer-
konstlägret. FOTO: PRIVAT Vi står mitt i en byggarbets- na. I år ska nämligen en av de 

fötterna på besökare till _plats under våning tre och stora etapperna bli klar: Att 
Konstnärer höll_nytt läger för barn fyra i Mörby C. bygga ett helt nytt butiksplan 
DJURSHOLM I november kunde Mitt i berätta om Dan- Mörby centrum pågår ett Till vänster syns stora stöt- - den så kallade södra pas-
derydtjejen Vendela Danfors konstläger och UF-fö- tande pelare under cement- sagen - på våning tre. 
retag. Ett läger som går ut på att bjuda in barn under gigantiskt byggprojekt block för ett nytt vånings- Det lilla torget vid Thelins 
några dagar där de får lära sig om konst - och måla. plan. Rakt fram en stor tom bröd och Åhlens blir större. 

Nyligen höll hon ett nytt läger, där även konstnä- där det görs plats för nya yta där Ica Kvantums lokaler In genom lokalen där 
ren Susanne von Ajkay, som har tagit över ateljen sträcker sig. Till höger ett vaccineringslokalen tidigare 
i Djursholm efter Hortensia Duques, deltog. butiker och restauranger. gammalt bankvalv som ska låg och till höger ska det bli 

Ett färgsprakande läger även denna gång, meddelar nedmonteras. en butiksgata. Åtta, nio nya 
de .. "Vi kan inte alla vara som - Det är ingen lätt sak att butiker och två, tre nya res-

- Det var många barn från både Sverige och flytta, kan jag säga, säger tauranger. 
Ukraina som deltog, och vi avslutade med en vernis- Mall of Scandinavia", säger byggproj ektledare Elina 
sage, säger Vendela Danfors. Myhr, och visar med hän- Södra torget tar form 

centrumchef Håkan Larsson. derna hur tjocka dörrarna är Vilka hyresgäster det blir är 
till valvet. ännu inte klart. 

UTIUSL I förra veckans tidning stod det fel datum Få har missat att det byggs - Under våren kan vi 
när loppet Varvetmilen ska springas från Eneby- i Mörby centrum. berätta mer. Till sommaren 
bergs IP. Rätt datum är den 19 april. Centrumledningen bjuder ska det vara klart, sen inviger 
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Såhär ska det se ut när allt är klart. lllustrationsbild över den nya 
butiksgatan på plan tre, Mörby centrum. FOTO: SKANDIA FASTIGHETER 

• Golfvägen ska renoveras. 
Beräknas bli klart i slutet 
av 2023. 
• Våren 2023: Västra 
tillbyggnaden ovanför 
entren från Norra torget 
ska inledas. . 
• Augusti 2023: Invigning 
av det nya butiksplanet 
och lca Kvantum. 

KÄLLA: MÖRBY CENTRUM 

Mitt i:s reporter Anton Kyhlbäck, byggprojektledare El_ina 
Myhr och Håkan Larsson, centrumchef, där lca Kvantums 
nya lokaler byggs ut. FOTO: STEFAN KÄLLSTIGEN 

Detta har hänt 
• Augusti 2020. lca stänger. 
• 2021. Gamla posthuset 
rivs och Danderyds biblio­
tek och Danderyds kommun 
inviger sina nya lokaler. 
• Mars 2022. Mörby Tobak 
och Danderyds Te, Kaffe & 
Tobak flyttar in i gemen­
samma lokaler vid Södra 

torget efter stängningen 
när Gamla posthuset revs. 
• Oktober 2022. Hemköp 
flyttar tillbaka till sina nyre­
noverade lokaler. 
• November 2022. Waynes 
coffe och Kjell & Co flyttar 
in på butikstorget på plan 4. 

KÄLLA: MÖRBY CENTRUM 

lca kvantums lokaler en våning ned. 1 bakgrunden syns 
tillbyggnaden av det nya butiksplanet på våning tre - där 

FOTO: STEFAN KÄLLSTIGEN butikerna planeras flytta in. FOTO: STEFAN KÄLLSTIGEN 

centrum får helt ny våning 
vi till hösten, säger centrum- Det byggs, byggs och ,, Vikan Två saker som har gjort Han vänder sig 90 grader, de som är trötta på att det 
chef Håkan Larsson, Skandia byggs. 

inte alla 
att de klarat sig bra är mixen mot den norra delen av cen- byggs? 

fastigheter. - att det inte bara är butiker trumet. - Vi förstår att det är job-
De senaste åren har nya Tomma lokaler - vara som Mall of - och kommunikationen, - Och här mellan pelarna bigt, vi tycker det också. Men 

projekt i Mörby centrum av- • Utvecklingen av centrumet är Scandinavia. menar de. kommer butiksplanet gå, vi är tacksamma för tåla-
löst varandra. långtgående, och har skjutits - Vi kan inte alla vara lika säger han och pekar med modet, säger Håkan Larsson 

Danderyds kommun, Sys- på tiden. stora som Mall of Scandina- båda armarna. och Kajsa Sjöholm, mark-
tembolaget och biblioteket I en tid då e-handeln kon- • via. Men vi lyckas genom att nadschef tillägger: 
har flyttat in i nya renoverade kurrerar med butiker och många tomma lokaler som ha en bra vardagsmix, och Norra entren byggs om - Vi' vill att danderyds-
lokaler. Butiksgatan på plan köpcentrum har det inte varit många andra köpcentrum det kommer vi fortsätta ha Utöver det nya butiksplanet borna ska vara nöjda och 
fyra har snyggats till, liksom helt enkelt med kostsamma gör nu, säger Håkan Larsson. i framtiden, säger Håkan ska Golfvägen rustas upp, stötta sina centrum. Det be-
fasaden ut mot motorvägen. satsningar, berättar centrum- Larsson. där det blir nya 30-minuters höver de lokala butikerna. 
Gamla posthuset har rivits ledningen. Coronapandemin "En mix" Tillbaka till byggplatsen. gratisparkeringar. 2025 beräknas allt bli 
liksom parkeringshuset vid gjorde det heller inte enklare Mörby centrum öppnade Bakom ett par dörrar I maj väntas Pressbyrån klart. 
Norra torget. - då besöken till butiker och 1961 och tunnelbanan in- håller butiksplanet på våning och Susbi Bar Kirin fa flytta - Då räknar vi med att alla 

Under 2022 har Södra tor- köpcentrum minskade på vigdes 1978. tre på att byggas ut. Håkan tillfälligt till en paviljong, då har flyttat in, och vi är klara, 
get börjat ta form. Intill hål- alla håll i landet Enligt Skandia fastigheter Larsson står intill skalet som entren från Norra torget får säger Håkan Larsson. 
ler parken, som ska knytas - Vi är glada att vi gör har de i dag uppemot 6 mil- ska bli O'Learys restaurang- en tillbyggnad på 2000 kva-
ihop med Golfvägen, på att det här nu, när besökarna joner besökare ett vanligt år. lokaler, och pekar ut mot dratmeter för nya kontors- • • , r Anton Kyhlbäck 
helt göras om. Något Mitt i har börjat komma tillbaka. Ungefär 65 000 bilar kör förbi Golfvägen. lokaler. anton.kyhlback@mitti.se 

rapporterat om tidigare. Ann_ars hade vi stått med här varje dag. - Där blir det uteservering. Vad kan man säga.. till 08-550 550 69 
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